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Betreft: bezwaar tegen het behandelen van het besluit omtrent de Duurzame Polder in 

de raadsvergadering van 28 januari 2021 

 

 

Geacht college, geachte gemeenteraad, 
  
In december 2020 is besloten de raadsvergadering van 17 december te laten vervallen 

met als motivatie: 

Als gevolg van de lockdown kiest de gemeenteraad van Oss er voor de laatste 

raadsvergadering van 2020 digitaal te vergaderen. Het agendapunt over de Duurzame 

Polder wordt niet behandeld op donderdag 17 december. De Gemeenteraad wil dit besluit 

later nemen in een fysieke vergadering. Op een moment dat insprekers fysiek kunnen 

inspreken in de raadzaal. De gemeenteraad wil er zeker van zijn dat de meningen van de 

inwoners volledig worden ingebracht als onderdeel van het besluitvormingsproces. 

Burgemeester Wobine Buijs-Glaudemans: ’De Osse raad vergadert natuurlijk het liefst in de 
raadzaal. Maar nu dat niet kan bespreken we alle dossiers digitaal. Voor het belangrijke onderwerp 
Duurzame Polder willen we dat niet doen, omdat op die manier mogelijk niet iedereen voldoende kan 

inspreken’. 

Een aantal weken later werd besloten om de raadsvergadering in januari 2021 wel door 

te laten gaan, met als motivatie: 

De gemeenteraad van Oss besluit op 28 januari over de Duurzame Polder. De agenda 

van deze raadsvergadering heeft één groot onderwerp. Vindt de Osse raad het Osse deel 

van de polder tussen Oss en ’s-Hertogenbosch geschikt voor het opwekken van 

duurzame windenergie? Een complexe vraag met grote maatschappelijke gevolgen. De 

Duurzame Polder is voor de Osse gemeenteraad een dringend en belangrijk dossier. Deze 

vergadering is daarom bij uitzondering voor een deel fysiek op het gemeentehuis. 

De lockdown is nog steeds van kracht en de ernst van de situatie groeit in verband met 

de dreiging van het zeer besmettelijke Britse coronavirus (en andere mutanten in 

opkomst). Ziekenhuizen kunnen nu al een deel van de acute zorg niet meer verlenen, 

bewoners en personeel op diverse plaatsen zijn besmet, volgens de intensivisten van het 

Radboud UMC is de dreiging van een zwart scenario zeer hoog. Voor het demissionaire 

kabinet en de Tweede Kamer reden om de avondklok in te voeren en de burgers op te 

roepen om zich niet meer te verplaatsen dan strikt noodzakelijk. 

De handelwijze van het bestuur van de gemeente roept dan ook veel vragen op: 

• Waarom de raadsvergadering in januari 2021 door laten gaan, terwijl de situatie 

juist verslechterd is ten opzichte van december 2020? 

• Waarom burgers oproepen om tegen het overheidsbeleid in (zo min mogelijk 

verplaatsingen) fysiek in te spreken, en eveneens raadsleden (ook burgers) 

oproepen om fysiek aanwezig te zijn in de raadszaal? 

• Waarom de raadsvergadering overdag te laten plaatsvinden en daarmee 

werkende burgers de mogelijkheid te ontnemen om in te spreken, mochten zij 

bereid zijn hun eigen gezondheid en die van anderen hiervoor in de waagschaal te 

stellen. 

De reden die gegeven wordt door de gemeente Oss, is dat het besluit over de Duurzame 

polder een complexe vraag met grote maatschappelijke gevolgen is. Een dringend en 

belangrijk dossier. Dat onderschrijven wij ten zeerste. In crisistijd neem je geen 



besluiten over zulke ingrijpende en onomkeerbare onderwerpen. Daarvoor is een 

zorgvuldig proces van besluitvorming nodig waarbij burgers daadwerkelijk betrokken 

worden. Participatie is geen eenrichtingsverkeer, zoals de burgemeester van Bernheze dit 

recent verwoordde tijdens een vergadering over de RES. Het door laten gaan van de 

vergadering voedt de onrust onder de bevolking en de onwenselijke verscheuring van de 

sociale cohesie in de dorpen.  

Het opschorten van de vergadering is de enige juiste keuze. Er zijn nog veel 

onduidelijkheden en er is informatie die de burgers onthouden wordt.  

Bijvoorbeeld: 

• Recent kwam in het RES webinar op 20 januari 2021 aan de orde dat de cijfers 

over de hoeveelheid energie die opgewekt moet worden, sterk uiteenlopen oftewel 

er wordt voortdurend gegoocheld met cijfers.  

• Informatie vanuit het Wob-verzoek is nog altijd onvolledig. Zo hebben wij alleen 

documenten ontvangen vanaf 2018 terwijl de plannen voor windenergie in de 

polder zeker al stammen uit 2014. Daarnaast zijn er in de stukken die wel 

verzonden zijn, delen zwart gelakt die geen verwijzingen naar personen of 

vertrouwelijke zaken bevatten, zoals in de memo Verkenning duurzame 

energieopwekking in de Geffense, Lithse en Rosmalense polder van 31 januari 

2019. Hierin zijn de argumenten voor het buiten toepassing laten van de Rijks 

Coördinatie Regeling zwartgelakt. Hiermee wordt de indruk gewekt dat er bewust 

informatie wordt achtergehouden. 

Op grond van bovenstaande punten maken wij formeel bezwaar tegen het behandelen 

van het besluit omtrent de Duurzame Polder in de raadsvergadering van 28 januari a.s.  

Uiteraard heeft belangenvereniging Natuur en Leefbaarheid Lith en omgeving besloten 

om tijdens deze vergadering geen gebruik te maken van ons zogenaamde “recht” om in 

te spreken. Wij bedanken er hartelijk voor om mee te werken aan het afvinken van het 

lijstje waarmee de gemeente aan haar verplichtingen lijkt voldaan te hebben om haar 

bewoners te horen. In plaats daarvan verzoeken wij u nogmaals dringend de behandeling 

van dit agendapunt uit te stellen tot: 

• een fysieke raadsvergadering in de raadszaal met insprekers en aanwezigheid van 

publiek mogelijk is. 

• er overeenstemming is over de cijfers op grond waarvan bepaald wordt of 

windturbines noodzakelijk zijn. 

• alle informatie omtrent het Wob-verzoek volledig is en er gelegenheid geweest is 

om deze informatie te bestuderen. 

In afwachting van uw reactie, 

  
Met vriendelijke groeten, 
Namens ‘Behoud natuur en leefbaarheid Lith en omgeving’ 
  

Alette Samuels, tel. 06-13260984 

Anneliek Keurentjes, tel. 06-10690404 
  
Website: www.lithsepolder.nl 
Email: info@lithsepolder.nl 
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